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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΕΜΑ: ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΚΩ∆ΙΚΑ 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ 

∆ΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 

 
 
Το Υπουργείο Οικονοµικών δηµοσίευσε την ΠΟΛ.1061/28.3.2013 
(επισυνάπτεται στην παρούσα) µε την οποία µετατίθεται η προθεσµία 
εφαρµογής των διατάξεων του Κώδικα Φορολογικής Απεικόνισης 
Συναλλαγών µέχρι τις 12 Απριλίου 2013, προκειµένου να δοθεί χρόνος στους 
υπόχρεους να προµηθευτούν τους απαιτούµενους φορολογικούς µηχανισµούς 
(φορολογική ταµειακή µηχανή ή ΕΑΦ∆ΣΣ). Μέχρι τη λήξη της προθεσµίας, οι 
αποδείξεις λιανικών συναλλαγών µπορούν να εκδίδονται σύµφωνα µε το 
προηγούµενο καθεστώς ΚΒΣ. 
Παράλληλα, µε την συγκεκριµένη ΠΟΛ παρέχονται επιπλέον διευκρινίσεις σε 
θέµατα εφαρµογής του Κώδικα και συγκεκριµένα: 

- Όταν προσωπικές εταιρίες (Ο.Ε., Ε.Ε.) αποκτούν εισόδηµα από 
ελευθέρια επαγγέλµατα, οι αποδείξεις λιανικών συναλλαγών 
εκδίδονται είτε χειρόγραφα από θεωρηµένο από την ∆ΟΥ στέλεχος 
είτε, προαιρετικά, µηχανογραφικά µε χρήση µηχανισµού ΕΑΦ∆ΣΣ, 
αναγράφοντας το ονοµατεπώνυµο και τη διεύθυνση του πελάτη. 

- Όταν προσωπικές εταιρίες (Ο.Ε., Ε.Ε.) αποκτούν εισόδηµα από 
εµπορικές επιχειρήσεις, οι αποδείξεις λιανικών συναλλαγών εκδίδονται 
είτε µε χρήση φορολογικής ταµειακής µηχανής ή µηχανογραφικά µε 
χρήση µηχανισµού ΕΑΦ∆ΣΣ.  

- Στο τιµολόγιο παροχής υπηρεσιών, η περιγραφή του είδους των 
υπηρεσιών πρέπει να είναι αναλυτική, αναγράφοντας τα πλήρη 
στοιχεία της συναλλαγής. Στο πλαίσιο αυτό, δεν απαγορεύεται η 
παραποµπή σε τυχόν συναφθείσες συµβάσεις µεταξύ των 
αντισυµβαλλοµένων, που είναι κατατεθειµένες στη ∆ΟΥ. 

- Η περάτωση των πράξεων και η καταχώριση, στο βιβλίο απογραφών, 
του ισολογισµού της διαχειριστικής περιόδου που λήγει την 31.12.2012, 
µπορεί να διενεργηθούν µέχρι την ηµεροµηνία εµπρόθεσµης υποβολής 
της αντίστοιχης δήλωσης φορολογίας εισοδήµατος. 

Εφιστούµε την προσοχή σε όλες τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις ότι εάν δεν 

υπάρξει νέα παράταση της τελικής ηµεροµηνίας, η ουσιαστική εφαρµογή του 

νέου Κώδικα θα ξεκινήσει κανονικά στις 12 Απριλίου 2013.  

 


